

2016年硕士研究生招生考试试题
考试科目: 农业知识综合三                  满分：150分    考试时间：180分钟

农业机械化部分（50分）

一、简答题（在以下题目中任选作5题，每题4分，共20分，多选作不加分）

1. 简述土壤耕作的概念和作用。

2. 什么是种植制度？

3. 农机作业机组一般是由哪几部分组成的？

4．轴的设计主要包括哪些内容？轴上结构设计的主要要求有哪些？

5. 发动机的排量指的是什么？柴油机6135Q的含义是什么？

6. 什么是谷物的联合收获法？

7. 什么是农业机械化？

8．四冲程直列四缸发动机的发火间隔角是多少？试画出以1－2－4－3次序发火时的发动机工作循环表。

9．旋耕机有哪几部分组成？旋耕机作业有何特点？

10. 用链传动、齿轮传动、V带传动等装置组成多级传动时，按怎样顺序排列才合理？为什么？

二、论述说明题（在以下题目中任选作3题，每题10分，共30分，多选作不加分）

1.若按图1所示建立坐标系，试分析旋耕机正常工作必须同时满足的定性和定量二个条件。
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                  图1 旋耕机旋耕刀运动分析图

2．如图2所示是摘穗辊抓取作物茎秆时的受力图，试分析抓取茎秆的条件。
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图2 作物茎秆受力分析图

3．试比较纹杆式滚筒、钉齿式滚筒、弓齿式滚筒三种基本脱粒装置的特点。

4. 水果生产的特点是什么？水果生产机械化主要包括哪几个方面的内容？

5. 欲设计与东方红50马力四轮驱动中型轮式拖拉机相配套的铧式犁机组，已知配套拖拉机牵引力为12.2kN， 牵引力利用系数λ=0.9 ，农业要求的耕深为 a=22cm ，设计耕宽为 b= 30cm ，土壤比阻 K= 0.3kg /cm2 ，试确定机组的犁铧数量 n ？ 

6.试论述浙江省农业领域“机器换人”的重要性和重点实施领域。

农业信息化部分（50分）
一、单项选择题：每小题1分，共15分。

1．一个C语言的源程序中(   )。  

A．可以没有main函数 

B．必须有两个main函数

C．必须有一个main函数

 D．main函数的数量没限制

2．已知定义： int a[10]，*p=a；则*(p+3)表示的是(   )。 
A．元素a[3]的地址

    B．元素a[3]的值 

C．元素a[4]的地址

    D．元素a[4]的值 

3．以下对结构体变量stu1中成员age的非法引用是(   )。 

struct  student

        {int age;

         int num;

         }stu1,*p;

          p=&stu1;

      A．stu1.age    B．student.age    C．p->age    D．(*p).age

4．若“int n； float f=13.8；”，则执行“n=(int)f%3”后，n的值是(   )。 
A．1        B．4        C．4.333333       D．4.6

5．若有说明：int n=2，*p=&n，*q=p，则以下非法的赋值语句是(   )。 
A．p=q        B．*p=*q     C．n=*q      D．p=n

6．SQL语言中，删除一个表的命令是(   )。  

　　  A．DELETE　　B．DROP　　C．CLEAR　　D．REMORE 
7．学校数据库中有学生和宿舍两个关系：


  学生（学号，姓名）和 宿舍（楼名，房间号，床位号，学号）

假设有的学生不住宿，床位也可能空闲。如果要列出所有学生住宿和宿舍分配的情况，包括没有住宿的学生和空闲的床位，则应执行(   )。 

A．全外联接
 B．左外联接   C．右外联接  
D．自然联接

8．现有关系表：学生（宿舍编号，宿舍地址，学号，姓名，性别，专业，出生日期）的主码是(   )。

A．宿舍编号     B．学号   C．宿舍地址，姓名    D．宿舍编号，学号

9．通过指针链接来表示和实现实体之间联系的模型是(   )。

      A．关系模型        B．层次模型

      C．网状模型        D．层次和网状模型

10．在关系数据库设计中，设计关系模式是(   )的任务。
A．需求分析阶段

B．概念设计阶段


C．逻辑设计阶段

D．物理设计阶段
11．如果申请了一个免费电子信箱为zjnldx@zafu.edu.cn，则该电子信箱的账号是(   )。
A．zjnldx     B．@zafu.edu.cn    C．@zafu    D．zafu.edu.cn

12．构成计算机网络的要素主要有通信协议、通信设备和(   )。
A．通信线路  B．通信人才    C．通信主体  D．通信卫星 

13．TCP/IP 层的网络接口层对应OSI 的(   )。
A．物理层   B．数据链路层   C．网络层    D．物理层和链路层

14．完成路径选择功能是在OSI模型的(   )。
A．物理层 　B．数据链路层　  C．网络层　D．运输层

15．不适合交互式通信的交换技术是(   )。 
A．报文    B．分组        C．电路    D．虚电路分组

二、简答题：每小题5分，共15分。

1. 试比较分析网络互连设备中的网桥（Bridge）和路由器（Router）的异同点。

2.  设浙江农林大学教学数据库中有三个基本表：

学生表S（SNO，SNAME，AGE，SEX），其属性分别表示学号、学生姓名、年龄、性别。课程表C（CNO，CNAME，TEACHER），其属性分别表示课程号、课程名、上课教师名。选修表SC（SNO，CNO，GRADE），其属性分别表示学号、课程号、成绩。

有如下SQL查询语句：

SELECT CNO

FROM C 

WHERE CNO NOT IN

(SELECT CNO 

FROM S, SC

WHERE S.SNO=SC.SNO 

AND SNAME='张三');

请完成下列问题：

1) 用汉语句子阐述上述SQL语句的含义；(2分)

2) 用等价的关系代数表达式表示上述SQL查询语句。(3分)

3. 简述农业信息化的定义？

三、综合设计题：每小题10分，共20分。
1. 采用C语言编写程序计算每个月上网费用，计算方法如下：
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要求当输入每月上网小时数时，显示该月总的上网费用。

2. 设有商店和顾客两个实体，“商店”的属性包括商店名、商店序号、地址、电话及传真，“顾客”的属性包括顾客编号、姓名、地址、年龄、性别、邮箱。假设一个商店有多个顾客购物，一个顾客可以到多个商店购物，顾客每次去商店购物有一个消费金额和日期，而且规定每个顾客在每个商店里每天最多消费一次。

1) 试画出E-R图，注明属性和联系类型；(4分)

2) 将1) 中E-R模型转换成关系模式，并在关系模式主码加下划线表示。(6分)

设施农业部分（50分）
一、单项选择题（每小题1分，共5分）
1．下列属于永久荷载的为(      )。                                     

A．风载    B．作物荷载   C．固定通风设备  D．运输轨道
2．一天中，塑料大棚内最低地温比最低气温出现的时间约晚(     )。   

A．1小时 　　    B． 2小时　       C． 3小时 　　    D． 4小时
3．以下关于深液流水培方式特点描述不正确的为(     )。                                        

A．营养液性质稳定  B．病害不易蔓延   C．养分利用率高  D．以上皆是
4．下列设施中缓冲性最好的是(     )。                               

A．塑料大棚   B．日光温室   C．避雨棚   D．连栋玻璃温室     

5．依覆盖材料不同，温室可分为玻璃温室和 (    )。                   　
　 A．现代温室 　 B．土温室 　C．钢结构温室　　D．塑料温室
二、是非题（正确的打“√”，错误的打“×”。每题1分，共5 分）
1．南方地区塑料大棚主要是南北走向。                          　  

2．设施热量散失的主要途径是地中传热。               　        

3．PVC薄膜保温性强于PE膜。                                  

4．葡萄是我国最主要的设施栽培果树。                            

5．装配式镀锌钢管大棚耐腐蚀性较好。                           

三、名词解释（每题2.5分，共10分）
1．炎夏栽培
2．温室效应
3．无滴膜
4．透光率
四、简答题（每题5分，共15分）
1．简述设施内湿度调节的主要措施。
2．简述温室帘幕系统在环境因子调节过程中的作用。
3．简述果树设施栽培的作用。
五、论述题（15分）

 试述目前设施栽培中土壤连作障碍形成的原因及并提出解决方法。
注意：所有试题答案写在答题纸上，答案写在试卷上无效。
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